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سردلافادهأ

ॴنمنஔكمتتس

𝐵ةغيصلامادختسا◀ =
𝜇𝐼
2𝑟هرطقفصنيرئادفلمزكرميفيسيطانغملالاجملاةدشرادقمداجيلإ𝑟رايتهبرمي

𝐵مادختسا◀ =
𝜇𝑁𝐼
2𝑟للانمديدعللஔفஔتا

هزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشلقت،فلملارطقفصندازاملكهنأكاردإ◀

فلملايفيسيطانغملالاجملاهاجتاديدحتلىنميلاديلاةدعاقمادختسا◀



ميقتسمكلسليسيطانغملالاجملاॴريكذت

لكشورايتلاهاجتاىلعيسيطانغملالاجملااذهدمتعيॳيتلآالكشلايفامكيسيطانغملاجمأشني،ل஖صومكلسيفرايترورمدنع

ॳكلسلا

𝐵

𝐼



يرئادفلميفرمُيرايتنعجتانلايسيطانغملالاجملا

ثلاثلوحيسيطانغملالاجملايتلآالكشلاحضويॳكلسلاىنحنااملكيسيطانغملالاجملاهاجتاريغتيॳنٍحنمكلسىلإرظننل

ॳرضخلأانوللابةحضوملاطاقنلايهو،كلسلالوطىلعطاقن

𝐵

𝐼



)ةعباتم(يرئادفلميفرمُيرايتنعجتانلايسيطانغملالاجملا

دنعةراتخملاطاقنلالوحيسيطانغملالاجملاتاهاجتالخادتت،ஔمثَنموॳةرئادفصنهلعجنلكلسلااذهينثيفرارمتسلاااننكمي

ॳزكرملايفةطقنلاهذهدنعىوقألاجمكلذنعجتُنيلزكرملا

𝐼



)ةعباتم(يرئادفلميفرمُيرايتنعجتانلايسيطانغملالاجملا

ॳةرئادلازكرمدنعدحاوهاجتايفيوقيسيطانغملاجمهنعجتنيةلماكةرئادنيوكتلكلسينِثُ



يرئادفلميفرمُيرايتنعجتانلايسيطانغملالاجملاهاجتا

ةدعاقمادختسابجتانلايسيطانغملالاجملااذههاجتاديدحتنكمي

طقفدحاوهاجتايفلاإةميربلاريودتنكميلاॳىنميلاديللةميربلا

ॳامحطسيفاهلاخدلإ

هاجتاوॳفلملايفرايتلاهاجتاوههيفةميربلاريودتانيلعيذلاهاج஖تلاا

ॳفلملااذهزكرمدنعيسيطانغملالاجملاهاجتاوه،حطسلالخاداهتكرح

𝐵

𝐼



)ةعباتم(يرئادفلميفرمُيرايتنعجتانلايسيطانغملالاجملاهاجتا

ॳكلذحيضوتلنييلاتلانيزمرلادحأمدختسن،اهجراخوأةشاشلالخادىلإنيهاجتلاادحأيفةراشلإادنع

نمجراخ

ةشاشلا

يلإلخاد

ةشاشلا

ॳانعادًيعبوأانهاجتابريشتةميربىلإانرظناذإهارنامنازمرلاناذههبشي



فلملازكرميفيسيطانغملالاجملاهاجتا١ॴلاثم

هيلإرظنلادنعةعاسلابراقعهاجتايفيرئادفلميف𝐼تباثرايترمي

هاجتاد஖دح،لكشلاىلعءًانبॳِيسيطانغملاجمرايتلانعجتُنيॳَىلعأنم

ॳفلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملا
𝑃 𝐼

لفسلأ

𝐵

أ

يلعلأ

𝐵

ب

𝐵

ةشاشلانمجراخ

ج

ةشاشلايلإلخاد

𝐵

د



)ةعباتم(١لاثم

لحلا

دحاوهاجتايفنوكيرايتهبرميكلسنعجتانلايسيطانغملالاجملا

يذلاهاجتلاانأفرعن،ىنميلاديللةميربلاةدعاقمادختسابॳزكرملادنع

هاجتايأ؛فلملااذهيفرايتلاهاجتاهسفنوهةميربلاهيفرودتنأبجي

ॳةيبناجةيوازنمةميربلاهذهىلعةرظنقِلنُلॳةعاسلابراقع

𝐼



)ةعباتم(١لاثم

لخادىلإريشتنأبجي،ةعاسلابراقعهاجتايفةميربلارودتيكل

ريشتنأبجيةميربلانأينعياذه،يلصلأاروظنملاىلإةبسنلابॳفلملا

ॳةشاشلالخادىلإ

ॳةشاشلالخادىلإॴدرايخلايهةباجلإانإف،مثَنمو

𝐼



رايتهبرميفلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشॴةلداعم

ॴةلداعملاللاخنمرايتهبرميفلمزكرمدنع𝐵يسيطانغملالاجملاةدشداجيإنكمي

𝐵 =
𝜇0𝐼
2𝑟 ,

ةميقلابةداعاهنعضஔوعيُيتلاغارفللةيسيطانغملاةيذافنلايه𝜇0،فلملارطقفصنوه𝑟،فلملايفرايتلاةدشوه𝐼ثيح

4𝜋 × 10−7 T ⋅m/Aॳ



فلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدش٢ॴلاثم

0.9هتدشتباثرايتهبرمي13mmهرطقفصنيرئادفلم Aॳفلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشبسحاॳكتباجإدجوأ

4𝜋ةميقلامدختساॳةيرشعةلزنمبرقلأةيملعلاةغيصلاب،لاستلاةدحوب × 10−7 T ⋅m/Aنعضيوعتلل𝜇0ॳ

ॳ3.3أ × 10−3 T
ॳ1.4ب × 10−5 T
ॳ8.7ج × 10−5 T
ॳ3.5د × 10 T
ॳ4.3ه × 10−5 T



)ةعباتم(٢لاثم

لحلا

ॴ𝐵ةلداعملامدختسنس =
𝜇0𝐼
2𝑟ॳ

0.9Aॳ،رايتلاةدشةميقانيدل

13mmوهرطقلافصن = 1m
1 000mm

× 13mm = 0.013mॳ

ॴنإفهيلعو

𝐵 =
(4𝜋 × 10−7 T ⋅m/A) (0.9A)

2 (0.013m) = 4.3 × 10−5 T.

ॳـهرايخلايهةحيحصلاةباجلإانذإ

𝐼 = 0.9A

𝑟 = 13mm



فلميفرايتةدشديدحت٣ॴلاثم

9.5هرطقفصنيرئادفلم cmهتدشتباثرايتهبرمي𝐼 Aॳيواستفلملازكرمدنعرايتلانعجتانلايسيطانغملالاجملاةدش

5.2 × 10−5 Tॳبسحا𝐼،ةيرشعةلزنمبرقلأॳ4ةميقلامدختسا𝜋 × 10−7 T ⋅m/Aنعضيوعتلل𝜇0ॳ

لحلا

𝐵ةلداعملاركذتن =
𝜇0𝐼
2𝑟ॳ

𝐼مادختسابرايتلاىلعلوصحلااننكميهيلعو = 2𝑟𝐵
𝜇0

ॳ

ॴيتأيامكرتمىلإرتميتنسنمرطقلافصنليوحتلاًوأانيلعبجي

1m
100 cm × 9.5 cm = 0.095m.



)ةعباتم(٣لاثم

ॴانيدلحبصينذإ

𝐼 =
2 (0.095m) (5.2 × 10−5 T)

4𝜋 × 10−7 T ⋅m/A

= 9.88 × 10−6 T ⋅m
4𝜋 × 10−7 T ⋅m/A = 7.86A.

ॳريبمأ7.9يرئادلافلملايفرايتلاةدشنوكت،ةيرشعةلزنمبرقلأبيرقتلاب



زكرملادنعيسيطانغملالاجملاةدايز

رايتلاةدشةدايزنكمي،فلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشةدايزل

لاجملاةدشةدايزلىرخأةقيرطكانهوॳرطقلافصنليلقتوأ

ॳتاஔفஔللانمديزملاةفاضإيهو،يسيطانغملا

𝐼

𝐵



رايتهبرميكلسنمةددعتمتافلزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشॴةلداعم

ॴيواست،هسفنرايتلالمحتوهسفنرطقلافصناهليتلا،تافللانمةعومجمزكرمدنع𝐵يسيطانغملالاجملاةدش

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
2𝑟 ,

اهنعضஔوعيُيتلاغارفللةيسيطانغملاةيذافنلايه𝜇0،تافللاددعوه𝑁،تافللارطقفصنوه𝑟،تافللايفرايتلاةدشوه𝐼ثيح

4𝜋ةميقلابةداع × 10−7 T ⋅m/Aॳ

ॴتافللاددعيفةبورضمةدرفنملاةفللاةلداعمةطاسببيهةلداعملاهذه

𝐵 ةددعتمتافل = 𝐵 ةدرفنمةفل × 𝑁
𝜇0𝑁𝐼
2𝑟 =

𝜇0𝐼
2𝑟 × 𝑁.



تافلةدعنمنوكتيفلميفيسيطانغملالاجملاديدحت٤ॴلاثم

4.2هرطقفصنعيفريرئادفلم cm3.9هتدشاتًباثارًايتلمحي Aॳةفل35نمفلملانوكتيॳدنعيسيطانغملالاجملاةدشام

𝜇0مدختساॳةيرشعةلزنمبرقلأةيملعلاةغيصلابلاستلاةدحوبكتباجإبتكا؟فلملازكرم = 4𝜋 × 10−7 T ⋅m/Aॳ

ॳ1.7أ × 10−6 T
ॳ4.1ب × 10−3 T
ॳ4.9ج × 10−2 T
ॳ5.8د × 10−5 T
ॳ2.0ه × 10−3 T



)ةعباتم(٤لاثم

لحلا

ॴ𝐵ةلداعملامادختسابةلأسملاهذهلحنكمي =
𝜇0𝑁𝐼
2𝑟ॳ

4.2وهرطقلافصن cm = 1m
100 cm × 4.2 cm = 0.042mॳ

ॴنإفهيلعو

𝐵 =
(4𝜋 × 10−7 T ⋅m/A) (35) (3.9A)

2 (0.042m)

= 1.715 × 10−4 T ⋅m
0.084m = 2.0 × 10−3 T.

ॳـهرايخلايهةباجلإانذإ



يسيطانغملالاجملاةدشةفرعمبتافللاددعديدحت٥ॴلاثم

0.45هتدشتباثرايتهبرمي𝑁هتافلددعو22mmهرطقفصنعيفريرئادفلم Aॳدنعرايتلانعجتانلايسيطانغملالاجملاةدش

2.3فلملازكرم × 10−4 Tॳبسحا𝑁تافللانمحيحصددعبرقلأॳ4ةميقلامدختسا𝜋 × 10−7 T ⋅m/Aنعضيوعتلل𝜇0ॳ



)ةعباتم(٥لاثم

لحلا

𝐵ةلداعملاركذتن =
𝜇0𝑁𝐼
2𝑟ॳ

ॴنإفهيلعو

𝑁 = 2𝑟𝐵
𝜇0𝐼

=
2 (0.022m) (2.3 × 10−4 T)
(4𝜋 × 10−7 T ⋅m/A) (0.45A)

= 1.012 × 10−5 T ⋅m
5.65 × 10−7 T ⋅m = 17.89 ةفل .

ॳةفل18نمنوكتيفلملااذه،حيحصددعبرقلأبيرقتلاب



ةيسيئرلاطاقنلا

ॳىنميلاديللةميربلاةدعاقمادختسابفلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاهاجتاداجيإنكمي◀

ॴةلداعملاللاخنم،رايتهبرميفلمزكرمدنع𝐵يسيطانغملالاجملاةدشداجيإنكمي◀

𝐵 =
𝜇0𝐼
2𝑟 ,

ةميقلابةداعاهنعضஔوعيُيتلا،غارفللةيسيطانغملاةيذافنلايه𝜇0،فلملارطقفصنوه𝑟،فلملايفرايتلاةدشيه𝐼ثيح

4𝜋 × 10−7 T ⋅m/Aॳ

ॴةلداعملانم𝐵يسيطانغملالاجملاةدشداجيإاننكمي،هسفنرطقلافصناهلةددعتمتافلنمنوكتيفلميفرايترورمدنع◀

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
2𝑟 ,

يتلا،غارفللةيسيطانغملاةيذافنلايه𝜇0،كلسلايفتافللاددعوه𝑁،فلملارطقفصنوه𝑟،فلملايفرايتلاةدشوه𝐼ثيح

4𝜋ةميقلابةداعاهنعضஔوعيُ × 10−7 T ⋅m/Aॳ


